



Βασικοί Δείκτες Χ.Α.

ΔΕΙΚΤΗΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	829,72	0,48
FTSE-LARGE CAP	2139,26	0,55
FTSE-MID CAP	1264,02	1,01
FTSE BANK	923,12	0,71

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΣΑΡ	14,3	8,75
ΤΕΝΕΡΓ	4,96	3,98
ΓΕΚΤΕΡΝΑ	4,83	3,87
ΔΕΗ	2,196	-1,4
ΟΤΕ	11,44	-1,8
ΛΑΜΔΑ	7,00	-1,27

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκατ. €)
ΕΤΕ	0,32	9,1
ΑΛΦΑ	1,9	8,4
ΟΤΕ	11,44	8,1
ΠΕΙΡ	3,6	3,8
ΟΠΑΠ	10,7	3,5

Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES 30	25295,87	+0,88
NASDAQ	7136,56	+0,83
S&P 500	2743,15	+0,70
DAX	13319,64	+1,15
FTSE 100	7724,22	+0,37
CAC 40	5470,75	+1,05
ΝΙΚΚΕΙ 225	23714,00	+0,89
HANG SENG	30858,00	+0,07

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,2028	0
EUR/GBP	0,8862	0
GOLD SPOT	1320,30	-0,10
COMEX SILVER	17,26	-0,05
ICE WTI CRUDE	61,59	-0,92
NATURAL GAS	2,788	-2,95
US COFFEE	128,40	-0,89
COCOA	1892,00	-0,68

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	54.09	-1.12
APPLE	175	+1.14
ALIBABA	190.70	+2.69
DEUTSCHE BANK	18.55	-6.17
GOLDMAN SACHS	255.52	-0.51
NATIONAL BANK of GREECE (OTC-US)	0,35	+0,87
GOOGLE	1102.23	+1.46
FACEBOOK	186.85	+1.37
TWITTER	24.32	+1.38
NIKE	63.98	+0.85
EXXON MOBIL	86.75	-0.08

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Με μια ακόμη θετική συνεδρίαση σε επίπεδο Γενικού Δείκτη (+0,48%), ολοκληρώθηκαν οι συναλλαγές στην ελληνική χρηματιστηριακή αγορά με το αγοραστικό ενδιαφέρον να διαχέεται και πάλι σε επιλεγμένους τίτλους της μεσαίας και μικρότερης κεφαλαιοποίησης. Σε θετικό έδαφος το κλείσιμο του τραπεζικού δείκτη που συνεχίζει να συγκεντρώνει αυξημένο επενδυτικό ενδιαφέρον. Η συνολική αξία των συναλλαγών διαμορφώθηκε στα €59 εκατ..

Στην εβδομάδα που ξεκινά το ενδιαφέρον αναμένεται να εστιαστεί στην γ' αξιολόγηση όπου σήμερα για το θέμα συνεδριάζει το Υπουργικό Συμβούλιο και αναμένεται όντος εβδομάδας να ψηφιστούν από την ελληνική Βουλή τα προαπαιτούμενα της αξιολόγησης, ενώ στις 11/1 συνεδριάζει το Euro Working Group που θα ασχοληθεί με την ελληνική αξιολόγηση.

Ο τραπεζικός τομέας παραμένει στο επίκεντρο εν όψη stress test με τους πλειστηριασμούς της Τέταρτης να θεωρούνται αρκετά κρίσιμη. Σε εταιρικό επίπεδο οι όποιες εξελίξεις υπάρξουν σε διαφορές εισηγμένες (ΔΕΗ, ΕΛΤΕΧ ΑΝΕΜΟΣ) αναμένεται να συγκεντρώσουν το ενδιαφέρον της αγοράς.

Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Με νέα ιστορικά υψηλά επίπεδα έκλεισαν την εβδομάδα οι τρεις βασικοί αμερικανικοί χρηματιστηριακοί δείκτες στην τέταρτη συνεχή ανοδική τους συνεδρίαση για το 2018, μετά τα στοιχεία για την αγορά εργασίας στις ΗΠΑ που έδειξαν νέα βελτίωση για τις θέσεις απασχόλησης. Η Wall Street μπήκε πολύ δυνατά και το 2018, με τον S&P να καταγράφει άνοδο 3.6% την πρώτη εβδομάδα του έτους. Συγκεκριμένα, στα μακροοικονομικά στοιχεία η αμερικανική οικονομία συνέχισε να προσθέτει θέσεις εργασίας τον Δεκέμβριο, αν και ο ρυθμός επιβράδυνε από τους προηγούμενους μήνες, ενώ η ανεργία παρέμεινε σε χαμηλό 17 ετών.

Η οικονομία πρόσθεσε 148.000 θέσεις εργασίας τον Δεκέμβριο, όπως ανακοίνωσε σήμερα το αμερικανικό υπουργείο Εργασίας. Παράλληλα, ο δείκτης ανεργίας παρέμεινε αμετάβλητος για τρίτο συνεχή μήνα στο 4,1% που αποτελεί το χαμηλότερο επίπεδο από τον Δεκέμβριο του 2000.

Θετικό παραμένει το κλίμα στις ασιατικές και τις ευρωπαϊκές χρηματιστηριακές αγορές με το θέμα της δημιουργίας κυβέρνησης συνασπισμού στην Γερμανία να κορυφώνεται και να βρίσκεται στο επίκεντρο.

Εταιρικές Ανακοινώσεις

-Για σήμερα 08/01/2018 Γενική Συνέλευση πραγματοποιούν οι εταιρίες Δομική Κρήτης και Unibios.
-Για σήμερα 08/01/2018 οι μετοχές της εταιρίας Πλαστικά Κρήτης είναι διαπραγματεύσιμες χωρίς το δικαίωμα στην επιστροφή κεφαλαίου 0,225 ευρώ ανά μετοχή.

Οικονομικό Ημερολόγιο

ΩΡΑ	ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
12.00	Ευρωζώνη Εμπιστοσύνη Επενδυτή Sentix (Jan)	31,2	31,1
12.00	Ευρωζώνη Επιχειρηματική και Καταναλωτική Έρευνα (Dec)	114,8	114,6
12.00	Ευρωζώνη Επιχειρηματικό Κλίμα (Dec)	1,5	1,5
12.00	Ευρωζώνη Εμπιστοσύνη Καταναλωτή (Dec)	0,5	0,5
12.00	Ευρωζώνη Βιομηχανικό Αίσθημα (Dec)	8,4	8,2
12.00	Ευρωζώνη Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Nov)	1,3%	-1,1%
12.00	Ευρωζώνη Πωλήσεις Λιανικής (ετήσια) (Nov)	2,2%	0,4%



Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

Αγώνας δρόμου για το κλείσιμο της τρίτης αξιολόγησης

Απότομη επιτάχυνση των ρυθμών των διαπραγματεύσεων για το κλείσιμο της 3ης αξιολόγησης αναμένεται έως τη Δευτέρα λόγω της δέσμευσης της κυβέρνησης απέναντι στους δανειστές να καταθέσει στη Βουλή τον **εφαρμοστικό νόμο**. Στόχος η ψήφισή του έως τις **12 Ιανουαρίου**, όπως αναφέρουν πηγές του ΥΠΟΙΚ. Αναμένεται να είναι **ιδιαίτερα ογκώδης**, περιλαμβάνοντας τον **σκληρό πυρήνα** των προαπαιτούμενων της 3ης αξιολόγησης. Οι διατάξεις του θα "τεταρταριστούν" στη σύνοδο των επιτελών των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης (του **EuroWorking Group**), που λαμβάνει χώρα στις **11 Ιανουαρίου** και ουσιαστικά αποτελεί την πρώτη πολιτική συνάντηση της νέας χρονιάς. Σε αυτήν αναμένεται να φανούν οι προθέσεις των προσώπων που αναλαμβάνουν τα ηνία στους βασικούς οργανισμούς της Ευρωζώνης: μετά την **αλλαγή φρουράς** στη θέση του επικεφαλής της Ευρωμόδας, με τον Μάριο Σεντένο να έχει λάβει τη θέση του Γερών Ντάισελμπλουμ, θα αποκαλυφθούν και οι προθέσεις του Ολλανδού **Χανς Φλάιμπρφ**, ο οποίος παίρνει τη θέση του **Τόμας Βίζερ**, που συνταξιοδοτείται. Ο Ολλανδός φέρεται να **διατηρεί στενές σχέσεις με τον κ. Σόιμπλε**, ο οποίος συνεχίζει να έχει έντονη επιρροή στις αποφάσεις της Ευρωζώνης, παρά τον νέο του ρόλο στη γερμανική πολιτική σκηνή. Στο EuroWorking Group, το πρώτο μέλημα θα είναι η αποτίμηση της προόδου της ελληνικής πλευράς με βάση την έκθεση που θα παρουσιάσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, δηλαδή το **Compliance Report**. Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Γιώργος Χουλιαράκης, που θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα, θα πρέπει να διαπραγματευτεί πολύ περισσότερο. Ένα από τα ανοιχτά μέτωπα είναι αυτό του μεγέθους της δόσης που διεκδικεί η Αθήνα. Και πιθανόν να φτάσει στα 10 δισ. ευρώ. Οι αποφάσεις περιλαμβάνουν και το πλέγμα των 82- μέχρι στιγμής- **προαπαιτούμενων** για την επόμενη αξιολόγηση, ενώ το "παρών" στο EWG θα δώσει και το ΔΝΤ.

Επιστολή σε ΔΝΤ

Το Ταμείο θα πρέπει να **επικαιροποιήσει** και το δικό του Μνημόνιο με την Ελλάδα, περιμένοντας νέα –αναμενόμενη– **επιστολή των κ Τσίπρα, Τσακαλώτου και Στουρνάρα**, η οποία θα αντικαταστήσει αυτήν του Ιουλίου με τις αρχικές δεσμεύσεις προς το Ταμείο. Πληροφορίες αναφέρουν ότι, αν υπάρξει επιτυχής πολιτική συμφωνία για την τρίτη αξιολόγηση στο Eurogroup της 22ας Ιανουαρίου –όπως, άλλωστε, επιθυμεί και η κυβέρνηση αλλά και όλοι οι "θεσμοί", καθώς για τους δικούς τους λόγους–, τότε το ΔΝΤ θα **συνεδριάσει** σε επίπεδο διοικητικού συμβουλίου προκειμένου να **εγκρίνει** το επικαιροποιημένο του πρόγραμμα με την Ελλάδα. Άγνωστο είναι αν θα περιλαμβάνεται στο νέο αυτό κείμενο αναφορά για τη βιωσιμότητα του χρέους, αλλά και για τις ανάγκες κεφαλαιακής ενίσχυσης των τραπεζών. (capital.gr)

Τράπεζες: Στόχος η μείωση των "κόκκινων" δανείων κατά 15 δισ. ευρώ το 2018

Χρονιά-εισαγωγή στην κύρια δράση για τη μείωση των "κόκκινων" δανείων θα είναι το 2018 για τις τράπεζες, με την επιτυχία των στόχων να κρίνεται καταλυτική για την πορεία του τραπεζικού συστήματος, αλλά και της οικονομίας, μεσοπρόθεσμα. Το τοπίο στη διαχείριση του προβλήματος των NPLs θα αλλάξει δραστικά, καθώς νέα "εργαλεία" –από την ενεργοποίηση των "παγωμένων" πλειστηριασμών που θα γίνονται σύντομα μόνο ηλεκτρονικά, μέχρι τις πωλήσεις μη εξυπηρετούμενων δανείων και τις νέου τύπου ρυθμίσεις των τραπεζών– θα χρησιμοποιηθούν ώστε, μόνο μέσα στο 2018, το απόθεμα των "κόκκινων" δανείων να μειωθεί κατά 15 δισ. ευρώ. Πρόκειται για ποσό που θα απαιτήσει όχι μόνο τις προσπάθειες των τραπεζών σε στενή συνεργασία με τις εποπτικές αρχές, αλλά επίσης την ενεργό ανάμιξη νέων "παίκτων" στην αγορά (εταιρείες διαχείρισης, funds) με άξονα τη δικαιοσύνη και την κοινωνική ευαισθησία για τους δανειολήπτες και την αυστηρότητα για τους στρατηγικούς κακοπληρωτές. (capital.gr).

Προαπαιτούμενα και Σκοπιανό στο υπουργικό συμβούλιο

Η πρώτη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου για το 2018 θα πραγματοποιηθεί σήμερα το πρωί στις 10:30.

Στην ατζέντα βρίσκεται το πολυνομοσχέδιο με τα προαπαιτούμενα για την ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης, ενώ στην ημερήσια διάταξη θα βρεθεί επίσης ο πολιτικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για το επόμενο διάστημα.

Οι διατάξεις του πολυνομοσχεδίου αναμένεται να κατατεθούν την Τρίτη 9 Ιανουαρίου στο Κοινοβούλιο, με ενδιάμεσους, πιθανούς, «σταθμούς», τη συζήτηση στις αρμόδιες Επιτροπές Τετάρτη και Πέμπτη, και συζήτηση στην Ολομέλεια, από την Παρασκευή, με στόχο να ψηφιστεί το βρόδυ της 15ης Ιανουαρίου.

Μετά την κατάθεση του νομοσχεδίου στη Βουλή, αναμένεται να γίνει διεξοδική ενημέρωση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ από όλους του υπογράφοντες υπουργούς καθώς το πολυνομοσχέδιο καλύπτει ευρύ φάσμα θεμάτων, όπως:

-Το θέμα με τα προνοιακά επιδόματα.

-Οι αλλαγές στην ενέργεια και τη Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού.

-Το ζήτημα με την προκήρυξη απεργιών από τις πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές ενώσεις.

-Η ενίσχυση του ρόλου των οικονομικών εισαγγελιών.

-Η διαμεσολάβηση.

-Θέματα του Υπουργείου Παιδείας

Τελικό ορόσημο είναι το Eurogroup της 22ας Ιανουαρίου

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της «Καθημερινής της Κυριακής» η κυβερνητική ηγεσία θα συνοδεύσει την κατάθεση στη Βουλή του πολυνομοσχεδίου με πρόσκληση προς τους κυβερνητικούς βουλευτές να αξιολογήσουν τη μεγάλη εικόνα και το κεντρικό διακύβευμα, που δεν είναι άλλο από την έξοδο από την μνημονιακή περίοδο.

Είναι ο ασφαλής τρόπος να παραμερισθούν οι όχι λίγες εντάσεις των βουλευτών, κυρίως του ΣΥΡΙΖΑ, και να ολοκληρωθεί ομαλά ένα ακόμη βήμα στην αλυσίδα τακτικών υποχωρήσεων και ελιγμών, τις οποίες το Μαξίμου έχει εντάξει στο πλαίσιο του «αναγκαστικού συμβιβασμού» και που συνδέονται άμεσα με την παράταση του βίου της κυβέρνησης.

Αυτό, βεβαίως, δεν σημαίνει ότι έχει εξαλειφθεί η δυσαρέσκεια για μια σειρά από μέτρα που θα συμπεριληφθούν στο πολυνομοσχέδιο και ο προβληματισμός μεταξύ βουλευτών αλλά και κομματικών στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ ότι το κόμμα όλο και περισσότερο απομακρύνεται από τις καταβολές του, ενώ, ταυτόχρονα, διευρύνεται το μέτωπο αντιπαράθεσης με τις δυνάμεις που κινούνται πολιτικά στα αριστερά του, αυξάνοντας την πίεση για φυγή ψηφοφόρων προς τα εκεί.

Τέλος, αν και το Σκοπιανό, σύμφωνα με πληροφορίες δεν αποτελεί αντικείμενο της αυριανής συζήτησης, δεν αποκλείεται ο υπουργός των Εξωτερικών Νίκος Κοτζιάς να ενημερώσει για την πορεία των επικείμενων διαπραγματεύσεων, χωρίς, όμως να ληφθούν αποφάσεις, καθώς εκκρεμούν ήδη σημαντικές συναντήσεις με πλευρά της ΠΓ ΔΜ. Kathimerini.gr

Ελλάκτωρ για ΕΛΤΕΧ: Εξετάζουμε ανέκαθεν, χάριν του εταιρικού συμφέροντος δυνατότητες αξιοποίησης των περιουσιακών μας στοιχείων

Η ΕΛΛΑΚΤΩΡ διερευνά τις δυνατότητες αξιοποίησης των περιουσιακών της στοιχείων και όταν και εφόσον συντρέχει γεγονός προβαίνει αρμοδίως στη γνωστοποίησή του, ανακοίνωσε σήμερα η εταιρεία, κατόπιν ερωτήματος που έθεσε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς σε σχέση με τις πληροφορίες που μετέδωσε το **Capital.gr**, περί ισχυρού επενδυτικού ενδιαφέροντος για τη θυγατρική του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ, ΕΛΤΕΧ Άνεμος.

Αναλυτικά η ανακοίνωση έχει ως εξής:

"Η εταιρεία ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ Α.Ε., οι μετοχές της οποίας είναι εισηγμένες και αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης στο Χρηματιστήριο Αθηνών, γνωστοποιεί, κατόπιν ερωτήματος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, και ύστερα από ενημέρωση της ίδιας από την κύρια μέτοχη και μητρική αυτής, ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε., η οποία (κατά τα δημοσιεύματα μερίδου του Τύπου) φέρεται να εισέρχεται σε συναλλαγή με αντικείμενο τη συμμετοχή της στην ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ Α.Ε., ότι:

Η ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε. στο πλαίσιο μεγιστοποίησης της μετοχικής της αξίας, διερευνά ανέκαθεν, χάριν του εταιρικού συμφέροντος, τις δυνατότητες αξιοποίησης των περιουσιακών της στοιχείων και διαβεβαιώνει ότι, σύμφωνα με την πάγια τακτική της, όταν και εφόσον συντρέχει γεγονός, η δημοσιοποίηση του οποίου εύλογα αναμένεται να επηρεάσει την πορεία των μετοχών της, προβαίνει η ίδια υπεύθυνα και αρμοδίως στην γνωστοποίησή του.

Η παρούσα δημοσιοποιείται κατόπιν σχετικού ερωτήματος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς."